Relie chaque calcul a son résultat.

Effectue les additions suivantes.

Calculs numériques
correction des exercices du manuel sesamaths
ADDITIONNER ET SOUSTRAIRE

ex172a22p 24

Effectue les additions suivantes. Effectue les additions suivantes.

12+ w2 2267 (2004 (-12) a(-23)+(-47) e (TH+(2D  a (++H+(+9)  d(+1+(7)=-6
=2 =ReE S =m=an =+13 e (-10) + (+ 10)=0
(+12) + (-4) -20 b. (-4) + (+ 5) f. (+40) + (-60) b. (*36]:8) +(=9,9) f (+7:;3,4) +(-20,7) b.(-2)+ (+3)=+1 £ (-40) +(+ 20)
=%1 =-20 =iy ——m— C (-4) + (-11) =-20
(=12) + (-8) -16 o _
. (-8) + (-14) g.(-36)+ (+18) © ( 13'75) *H LA . { 013'8) Rhikas = 113]
(-8) + (+12) 2 = - =ial =EE
d. (-2,51) + (-0,4) h. (+ 17) + (+ 5,47)
(+8) + (+4) +8 d. (+9) + (-9) h.(=25)+ (+0) = _2,01 = +2247
=0 =-25
Effec\tue les additions suivantes de
Relie les expressions égales. gauche a droite.
a. (+12) + (=3) + (-8)
(-8) + (-16) |- o[ (-11) + (+ 33) RS T
(+24) + (-4) (+30) + (-47) b. (-9) + (—14) + (+ 25) + (-3)
T ) 19)+ (2 1) =(=23)+ (+25)+(-3)=(+2)+(-3)
==1
ST L) C(+3)+(=7) +(=8) + (+2)
(+14) + (+ 8) (+ 63) + (-63) = (=A== =) = (s 7))
=-10
exercices 26 a 29 page 25
i Transforme les soustractions suivantes en Transforme les soustractions suivantes en Effectue les soustractions suivantes. oot e oaions pus afame
additions puis effectue-les. additions puis effectue-les. a.(-26) (+7,8) e (-12,8) -(+9,5) los calculs de gouche a droite.
a. (+ 4) —(+ 15) d. (+ 14) —(-4) a (+9-(+12)=(+9) +(-12)=-3 =(-26)+(-78) =(-128)+(-95) a(+4)=(=2)+(=8)-(+7)
=(+4) + (- 15)= =11 =(+14) + (+4) = +18 b. (-10)- (+6) = (-10) + (- 6) =- 16 =-104 =-223 sartrareasen
b. (-12) ~(+ 5) e (+6)—(+6) € -2)-(-17)=(-2)+ (+17) =+ 15 b (+ 6.4)~(+23.4) £ (+67) ~(+2.4) a0
=(-12)+(5)=-17 =(+6)+(-6)=0 d. (-13)-(-5)=(-13)+ (+5)=-8 =(+64)+(-234) =(+67)+(-24) = (27) + (+35) + (+ 20) + (+17)
. (=10) —(~=7) £ (-20) —(+7) e (+8)-(-1)=(*8+(+1)=+9 =-17 =+43 = (+8) % (+20) + (+ 17) = (+ 28) + (+ 17)
=(-10) + (+ 7) = -3 =(=20) + (=7) = =27 f 0-(-72)=0+(+72)=+72 c. (+4,5)-(-12,8) g.(+81) —(-13,6) ~ a5

Calcule les sommes en regroupant les
nombres positifs puis les nombres négatifs.

A=(+17) + (=5) + (+ 4) + (+ 5) + (-3)
A= (+17) + (= 5) + (+ 4) + (+ 5) + (= 3)
ELELT7)ER (E 4 RS IS5 EE (=8N
= (+26) + (- 8)

=18

B =(-12) + (=4) + (+ 7) + (+ 8) + (-6)
B2 R ) B GV el (R 8) Frl (516)
=[(+7) + (+ 8) I +[(= 12) + (= 4) + (= 6)]
(+15) + (= 22)

-7

=(-3) + (+54) + (-4,8) + (+ 6,6) + (1)

=(—3) + (+ 5,4) +(— 4,8) +(+ 6,6) +(— 1)
[(+ 6,6) + (+ 5,4)] +[(= 3)+(=4,8) +(—= 1)]

muwmno o

(+12) + (- 8,8)

812
D=(+12)+(+42)+(+71)+(-6,7)
DE (T2 S (R A2 e SR 7 I (G637
=[(+12)+(+42)+(+71)]1+(-6,7)
=(+12,5) + (- 6,7)

(o
©

=(+45)+(+128) =(+81)+(+13,6) € (+3,1)+ (- 3,5 - (+7,8) - (+ 1,6)

=+17,3 =+217 =(+31D+(-35+(-7.8) + (- 16)

d. (-2,7) =(-9,9) h. (-12,7) -(-9,8) =(-0,4) +(-7.8) + (- 1,6) = (- 8,2) + (- 1,6)
=(-2,7)+(+9,9) =(-12,7) + (+ 9,8) =-98

=+72 =-2,9 d. (- 16,1) — (+4,25) + (+ 7,85) — ( + 1,66)

=(-16,1) + (- 4,25) + (+ 7,85) + (- 1,66)

=(-20,35) + (+ 7,85) + (- 1,66)
=(-12,5) + (- 1,66) = - 14,16
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Calcule astucieusement les expressions.
a. (+ 14) + (-45) + (-14) + (+ 15)

Pour chaque expression :
a. Transforme les soustractions en additions.
b. Calcule les sommes en regroupant les
nombres positifs puis les nombres négatifs.
E = {4 12) ={-B) + (=2} + (+ 7} ~(+ 8)
E=(+12)+ (+6) + (=2)+ (+ 7) + (- 8)
SllEE2) =R CEe) s (e 7 (S 2) (S8
=(+25) + (- 10) = 15
F =(-20) —(+ 14) + (+ 40) + (-12) —(-10)
F = (=20) + (=14) + (+40) + (-=12) + (+10)
= [(+40) + (+10)] + [(=20) + (=14) + (-=12)]
= (+50) + (- 46) =4
G=(-71) -(-3,2) =(+ 1,5) + (+ 8,4)
G= (= 7,1) + (+ 3,2) + (= 1,5) + (+ 8,4)
=[(+3,2) + (+8,4)] + [(=7.1) + (=1,5)]
=(+11,6) + (- 86) =3

H=(+1) —(-6,8) + (-10,4) + (+ 7,7) —(+2)

=[(+14)
=0+ (-3
=-30

+(=14) 1+ [ (=45 + (+15)]
0)

b.(-1,4) + (-1,2) + (+ 1,6) —(+ 1,6)

=[(=14)+(=12)1+[(+16) - (+16)]
=(-26)+0
-26

(+1,35) + (-2,7) =(-0,65) + (- 1,3)

[

(I E5 (=207 (065 U (=I1r3)
[(51,35) == (=0, 65) [ =R[(E=277) =R(SN158)]
(+2)+(=4)

d.(-5,7) =(-0,7) + (+ 1,3) =(-1) —(+ 1,3)

=(=57) + (+ 0,7) + (+ 1,3) +(+ 1) +(— 1,3)
H= (+ 1) + (+ 68) + (= 104) + (+ 7,7) + (= 2) =[(=5,7) + (+0,7)] + [(+1,3) +(=1,3)] +(+1)
=[(+1) + (+6,8) + (+7,7)] + [(—104) + (=2)] =(=5+0+(+1)
=(+155) + (- 124) =31 =



